



## 两部门发通知 推进道路交通事故处置工作

本报综合 中国警察网微信公众号 12 月 26 日消息,近日,公安部、国家卫生健康委联合印发通知,部署推行交通事故联合处置“八项举措”,进一步提升交通事故伤员救治水平。

通知强调,各地公安交警、卫生健康部门要联合推行共享交通事故伤员救治信息、落实交通事故伤员救治保障、完善交通事故伤员救治网络、规范交通事故伤员转运流程、做好院前院内救治衔接、探索应用新技术新装备新标准,积极用好各方救援救治力量、复盘交通事故提升处置能力等八项举措,努力实现较大及以上交通事故发生起数、道路交通事故万车死亡率、平均处置反应时间、交通事故致死致死率同比下降,公众交通安全知识知晓率、驾驶人员及交警辅警急救知识技能培训率同比上升的工作目标。

通知要求,各地公安交警、卫生健康部门要健全信息共享机制,建立交通事故伤员信息服务平台,加强对伤员联合处置工作的动态追踪。要完善医疗应急专家库,建立严重交通事故伤员救治远程指导、现场救治机制。探索完善“空地一体化”救援救治模式,建立规范化转运流程。强化事故多发区域、农村地区急救能力建设,保障警车、救护车辆快速抵达。规范伤员检伤分类,提升现场检伤准确性。落实救护车辆“一键护航”保障需求,通过信息化手段快速启动相应路线的交通保障方案。对于转运危重伤员的救护车辆,通过绿波通行、警车带道、跨区域接力等多种方式保障优先通行,坚决打击妨碍救护车辆通行的违法行为。优化交通事故社会救助基金申请、审核、拨付流程,提高支付效率。鼓励志愿者就近参与事故救援,营造全社会关心支持交通事故伤员救治工作的良好氛围。



## 嘉兴南湖机场正式投运

12 月 26 日,一架飞抵的客机在嘉兴南湖机场停机坪过“水门”。当天嘉兴南湖机场正式投运。据悉,嘉兴南湖机场定位为“客货并举、以货为主”,飞行区等级 4E 级。图/新华社

中共中央政治局召开民主生活会强调,锲而不舍落实中央八项规定精神

# 以优良作风凝心聚力真抓实干

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

A02



宜昌至常德高速铁路湖南段开工仪式现场。图/湖南日报记者刘尚文

## 一路坦途

宜常高铁湖南段正式开工,全国高铁运营里程突破 5 万公里

12 月 26 日,西延、武宜、杭衡高铁正式开通,全国高铁运营里程突破 5 万公里。同日,宜常高铁湖南段正式开工,宜常高铁是国家“八纵八横”高铁网呼和浩特至南宁通道的重要组成部分,设计时速 350 公里,工期 4 年,预计 2029 年底建成通车。



12 月 26 日,西延高铁首发 C9312 次列车驶入富平南站。  
组图/新华社



12 月 26 日,首趟始发列车 C3132 次行驶在杭衡高铁跨龙丽温高速公路特大桥上(无人机照片)。



A04

## 株洲中低压功率 器件产业化建设项目通线

沈晓明出席通线仪式并与孙永才一行会谈

A03

## C 晨视频 记录平凡 看见温暖

## 湘桂新通道 城龙高速公路已通车

A04

## 启动试运行 长沙市第二医院来了

A04

## 湘超总决赛 常德永州今晚争冠军

A05

## 洞庭湖湿地 迎来最佳候鸟观测季

A06

## 外交部回应日本防卫预算再创新高

据新华社电 日本政府 26 日批准 2026 财年预算案,其中防卫预算约 9.04 万亿日元,再创历史新高。对此,外交部发言人林剑 26 日在例行记者会上表示,近期国际社会对日本军事安全动向批评声音不断,日方不但没有反省收敛,反而计划再次大幅增加防卫预算,更加暴露日本右翼势力推动日本“再军事化”、企图让军国主义死灰复燃的险恶用心。

“由于日本军国主义罄竹难书的侵略罪行,日本的军事安全动向一直备受亚洲邻国和国际社会关注。”林剑表示,日本新政府执政以来,明显加快强军扩武步伐。从日本首相高市早苗发表涉台错误言论、对中国发出武力威胁,到日本首相官邸高官发表拥核言论,再到推进修改“安保三文件”,放风修改“无核三原则”。日本正在背离一贯标榜的“走和平发展道路”,在危险的方面上越走越远。

林剑说,近年来,日方自我松绑集体自卫权,发展所谓“对敌基地攻击能力”,强化“延伸威慑”合作,将沿海岛屿打造为“前沿阵地”,明显超出“专守防卫”范畴。所谓“防御”“反击”成为日本右翼势力煽动民意、欺骗舆论、突破战后国际秩序和日本宪法规定的借口,这些动向已经引起国际社会高度警惕。

“日本人民也是军国主义的受害者。”林剑说,有日本有识之士指出,增加防卫费并不能带来和平稳定。近期在日本国内多地市民集会,强烈抗议日本政府的军备扩张路线。还有学者指出,增加防卫开支对日本经济是极其沉重的负担,最终将由日本普通民众承担。

林剑表示,中方将同所有爱好和平的国家一道,坚决遏制任何复活军国主义和形式“新型军国主义”的危险行径,共同维护二战胜利成果。

## 晨报微博 排行榜

潇湘晨报 12 月 26 日 09:39

### 白银价格续创历史新高

12 月 26 日,现货白银突破 75 美元/盎司,日内涨超 4.5%,续创历史新高。

浙商证券宏观联席首席分析师廖博表示,美国与委内瑞拉的地缘关系调整、伊朗与以色列的潜在冲突、俄乌冲突的不确定性,以及美元疲软和美联储降息预期升温等多重因素,合力为金价、银价提供上涨动能。

收藏

潇湘晨报 12 月 25 日 23:16

### 老人摔倒后脑勺流血不止小伙借纸急救

12 月 25 日,河南平顶山一位老人街头摔倒,后脑勺流血不止。一位热心小伙四处借纸,为老人垫起头部。路人纷纷围拢帮忙寻找家属。小伙子表示,老人接连摔了三四跤,后脑勺着地,“我怕再慢一点他就没命了”。

收藏